

“交警在线”每周一期,旨在展示新时代下交警的精神面貌,发现交通生活中的暖心故事,弘扬正能量;曝光超速、超员、超载、疲劳驾驶、酒后驾驶、违法超车等严重交通违法行为,震慑交通陋习。

这个栏目将始终陪在你们身边,我们将目光瞄准社会上的交通陋习,公开会诊,切除“毒瘤”,还公众一个健康、良好的交通环境。同时,我们希望这个栏目能得到群众的喜爱,多为之提供线索,出谋划策。当然,我们更希望人人都遵守交通法规,让我们的出行多一份安全,让生活多一些和谐。

# 雨天路滑,骑车女子摔倒在地……

## 过往市民紧急救助,网友纷纷点赞

近日,在温岭市区街头,出现了触动人心的一幕。

2月26日下午,温岭阴雨绵绵,路面较为湿滑。16时06分,毛女士骑着电动车经过横湖中路与曙光西路路口时,因操作不当,不慎连人带车滑倒在地。随后,她开始意识不清,身上被自己的电动车压着,完全无力动弹。而该路口属于交通要道,当时车来车往,毛女士倒在第一个车道内,随时都可能再次发生意外。

就在这时,从对向车道的一辆灰色小客车上下来一名年轻女子,径直跑向毛女士,俯下身轻拍并唤醒毛女士,帮其查看受伤情况。

待左转弯信号灯转为绿灯后,小客车驾驶人立即将车开到毛女士后侧,打开双闪灯警示后车,以防二次事故的发生,并拨打了120急救电话。

其间,有两名路过的好心人,参与到救助行动中。她们为毛女士解开束缚的头盔及雨衣,见其基本无大碍后,一起将其扶起坐着。

因当时还下着雨,毛女士坐在地上浑身发抖,小客车驾驶人又从车里拿了把伞撑着。几名好心人一直陪伴在毛女士左右,为其筑起安全屏障,直到救护车赶到现场接走伤者,才各自散去。

几位好心人的举动,感动了过往市民。这暖心的一幕,被发到微信朋友圈和抖音平台,网友纷纷点赞。

事发后,交警联系到了灰色小客车驾驶人卢女士。据了解,当天下午,她和朱女士(上文中的年轻女子)同行出门办事。经过事发路口等红绿灯时,看到对向车道的一辆电动车突然摔倒,她们毫不犹豫地伸出援手,便帮助伤者呼叫救护车。之后又赶到医院急诊室,得知毛女士仅受皮外伤才放心。

对此,交警大力称赞两人热心救人的举动。生活中总有许多微小的善良和关爱在默默地传递着温暖,这些看似微不足道的行为却能让我们感受到生活的美好和人性的善良。

通讯员 季锦森 张仙

## 货物掉落高速 驾驶员捡拾险象环生

货车在开车上路前,认真检查货物是否捆扎牢固是每个驾驶员必做的功课。高速大桥路段风力较大,货物如若未捆扎牢固,存在极大的安全隐患。2月28日,在G1523甬莞高速宁波方向玉环大桥路段,一辆货车上的大件货物突然掉落,而司机接下来一连串的动作可谓相当惊险。

公共视频显示,2月28日16时10分,在G1523甬莞高速宁波方向231公里处,一辆轻型栏板货车在第二车道正常行驶时,车厢内的大件货物突然掉落在第三车道,后方车辆纷纷避让。

司机立即向右打了转向,并开启危险警报灯。随后,司机在第三车道上向后方倒车。在一连串危险重重的操作之后,货车停到了掉落货物一旁的应急车道上。司机既没有拨打报警电话,也没有在后方摆放三角警示牌。

在没有任何安全措施的情况下,司机开始在第三车道尝试将掉落的货物抬上车。在其身旁,车流不断地呼啸而过,后方第三车道上不断有大货车经过,十分危险。

台州高速交警六大队民警在视频巡查时发现该情况后,立即派出执勤警力前往现场,并实时紧盯路面情况。民警第一时间查询到了该货车驾驶员的信息,拨打电话联系驾驶员管某,但电话均未接通。

幸运的是,该事件未造成交通事故。管某在花费一番力气后,终于将掉落的“庞然大物”抬回车上,在重新捆绑之后,车辆驶离了应急车道。

随后,民警联系上了管某,并要求其在前方玉环出口下高速接受调查处理。

在到达玉环收费站后,管某告诉民警,自己是从温州上高速,目的地就是台州玉环。车厢内装载的是移动厕所,大约200斤重,在出发前已经对货物进行过捆绑。不料在经过玉环大桥时,由于风力太大,货物掉落路面。

“高速公路是不能倒车的,遇到货物掉落要先把车辆停到应急车道上,在后方150米外摆上三角警示牌,并拨打报警电话。”民警向管某展示了事发时的监控画面,当时车道内好几辆车注意到管某时距离已经非常接近,但凡有一辆车疏忽大意,后果都不堪设想。看着视频画面中一辆辆车与自己擦肩而过,管某这才意识到事情的严重性。

民警告诉管某:“在拨打报警电话后,我们交警以及施救力量会第一时间到达现场帮你处理货物。以后一定要吸取教训,注意安全!”

最终,管某因实施机动车载物行驶时遗洒、飘散载运物的违法行为,被处以“罚款100元”的处罚;实施驾驶机动车在高速公路上倒车的违法行为,被处以“罚款200元,驾驶证记12分”的处罚。

台州交警提示:货车驾驶人在行车前,一定要提前检查好车况和货物捆扎情况。拉载货物在高速公路上行驶,途经跨海大桥区域时要控制车速,注意海上横风。如果货物突发掉落,要在确保安全的前提下将车停到应急车道内并打开双闪灯,第一时间在货物后方150米外摆放三角警示牌,警示后方来车。货物散落不能自行清理,而是要及时拨打12122报警求助,人员不可在现场逗留或在车道内穿行捡拾物品,以防发生交通事故。

通讯员 叶显含

## 暖心!台州为西藏大学生开通“驾考直通车”



台州交警向西藏大学生赠送交通安全礼包

2月29日晚,台州湾新区人才公寓内其乐融融。14名在台州历练的西藏高校毕业生,参加交通安全知识和反诈技能讲座。在领取台州交警发放的“驾考优惠券”大礼包后,他们一片欢欣:“可以享受车管绿色通道、驾校专车接送培训,减免部分学车费用,这券很实用!”

据台州市援藏工作组组长、嘉黎县常务副县长杨贤巍介绍,台州结对援藏已有30个年头。去年以来,有两批共27名西藏嘉黎县高校毕业生到台州企业工作。

考虑到毕业生有考取驾照的需求,台州市交警局党委责成车管宣传部门牵头,选定培训质量较好的两所驾校,利用西藏大学生下班休息时间,以“专车接送、专人教练、专题讲座”等形式,切实提升交通安全意识

和车辆驾驶技能。

同时,协调减免部分驾培费用,解决经济拮据困难;联系辖区派出所,开展反诈知识宣传,确保他们人身财产安全;并开通车管绿色办事通道,实施双休日加班,为西藏大学生办理初学驾驶证转籍登记等事项。

安全讲座培训会上,女大学生益西措姆始终洋溢着幸福笑容。去年4月份至今,她在台州工作已将近一年。她深切感受到了快速发展的魅力台州,畅享了政府部门和社会各界的关心关爱。“我们将召集更多朋友来这里学技术办企业,让西藏石榴籽厚植台州,绽放美丽的民族团结之花!”益西措姆说。

通讯员 鲍人省/文 受访者供图

## 重考仅半年,他又因酒驾被吊销驾照

考取驾照十分不易,但有些司机却不懂珍惜,一错再错。司机陈某就因酒驾两次被吊销了驾照。

2月29日,天台县公安局根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,对陈某作出罚款1500元、吊销机动车驾驶证,同时并处行政拘留5日的处罚。

这已是陈某第二次被吊销驾照。对此,陈某后悔不已。他说,好不容易等到驾照吊销5年期满,自己重新拿到驾照,结果又因为酒驾被吊销了。

陈某第一次被吊销驾照是在2018年。当年3月,陈某因醉驾被杭州交警吊销了驾照,且5年内不得申领。

2023年8月,驾照吊销期满,陈某又重新考取了驾照。不料,仅6个月多的时间,又因酒后驾驶被查处。

今年2月8日19时18分,天台县公安局交警大队平桥中队民警在平桥镇朝阳西路八一小学附近路段开展严查交通违法行为工作。在对一辆浙D号牌棕色小型轿车进行检查时,车内浓烈的酒味扑面而来,驾驶人陈某有酒后驾驶嫌疑。民警对其进行酒精呼气检测,检测结果为30mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

据陈某交代,当天晚上他和几个朋友一起吃饭。其间,几人大概喝了十几瓶啤酒。饭后,陈某认为自己还比较清醒,当天又是农历大年二十九晚上,他以为交警不会查酒驾。于是,他侥幸驾车回家。不料被执勤民警查获。

通讯员 林华强